

Z přátelských kruhů.

Z CASPER, WYO. — Ctěná redakce! Minulý podzim jsem byl na výletu v západních státech v Idaho, Oregonu, Californii, Nevadě, Utah atd. V Scio, Oregonu jest velká česká osada. Podněbí, jako všude při Pacifiku, jest tam příjemné, nikdy teplo ani zima. Pozemky jsou tam rozdílné, dobré i špatné. V krásné české osadě této byl jsem hostem bratrance p. C. A. Pošváře, jehož jsem neviděl přes 25 roků. Jako mladík odjel se svými rodiči z Butler Co., Neb., do Box Butte Co., Neb., kde a bratry a rodiči zbral vládní záboru v pustině, ovšem jen s několika sty, nikoli tisíci dollary. Následkem sucha byli osadníci stíhání neúrodami, tak, že jeden po druhém vyprodal a odejel jinam. Bratrance akoupil pozemky od sousedů i od bratrů, kteří se odstěhovali do východní Nebrasky. On sám nyní vlastní v sev-záp. Nebrascce 3,840 akrů pozemku v ceně \$40,000. Před rokem vyprodal svůj dobytek v Nebrascce asi za \$10,000 a za peníze ty koupil blíže Scio, Oregonu, farmu o 480 akrech. Z toho asi 300 akrů obdělává, as 100 akrů jest pastviště a ostatek jest borový, smrkový a dubový les. Právě tam měl parní pilu a fezal dříví na stavby. Zmínil jsem některé požávané smrků a borovic a ty měly délky 195 stop, tak že jeden strom dá 11 pěkných klád na prkna. O bratrance se zmínuji již proto, co člověk může udělat na farmě, když jí radikálně řídí a obdělává. Osadníci v okolí Scio postavili nádhernou a pěknou Sokoľovnu, jež byla v proudu stavby za mého tam pobytu. Jest 38x84 st. a 30 stop výšky pod okap, na cementové podlažice a velký vycentovaný sklep, jeviště je pak 16 st. hluboké; velká kuchyň a místo pro sežve jsou v druhém poschodí. Před odjezdem ze Scio jsme též navštívili krajana p. Vác. Prokopa, který tam vlastní krásnou farmu o 320 akrech na pěkné rovině. U pana Prokopa jsme byli laskavě pohostěni a ani to pěnív tam nešaché. Pan Prokop jest uvědomělý krajana, projel mnohé státy v Unii, má mnoho zkušeností a jest příjemným společníkem. Z Oregonu jsem se dostal do Sacramento, Cal., a dále až do Stockton. Toto jest pěkné město, žítají 25,000 obyvatel. Krajina v okolí jest pěkná, rovná, půda bohatá a úrodná. Odtamtud jsem jel v automobilu krajinou, až jsem se dostal do Modesto, Cal. Dobře zařízené farmy mezi Stockton a Modesto se prodávají za \$1,000 akr a výše, ovšem že s vinohrady a ovocnými sady. Půda jest tam dobrá a úrodná. V ten čas právě sklízeli hrozny a na vinicích bylo živo a veselo. Vojtěška byla pěkná a též ji farmáři sklízeli po páté již to léto, jak mi farmářil pravili. V Modesto jsem vyproval svůj úhel s automobilistou a zase jsem zjednal jiný a jel dále krajinou. Tam se mi zamlouvaly velké staré dobytčácké ranče. Půda je tam černá, trochu proměchaná písekem, jest bohatá a způsobila pro zahrady, vinice, vojtěšku a obiliny všeho druhu. Přitomně se pěstuje na těchto velkých lánách pšenice a jiné obiliny. Zrno i sláma byly pěkné. Tam pšenici sekaří a zároveň mláti; stroj táhne 36 mul. Pozemky jsou rovné, trochu k západu kloněné, a způsobila k úspěšnému zavodňování. Dosud však zavodňovací stoky nejsou dohotovené, ale pracuje se na nich a na jaře předsítno roku budou svému účelu odevzdány, totiž za 14 měsíců. Zavodňovací systém v Modesto (Modesto Turlock Irrigation district) jest ten nejlepší, o jakém jsem kdy četl neb slyšel. V legislatuře státu Californie prošel zákon o zřízení zavodňovacích distriktů, kde zřízení zavodňování se splácí ve způsobu daně. Pozemek a zvelebení jest odhadnuto a z toho se platí daně, z nichž část jest odložena na hrazení výloh zavodňovacích stok a stavů. Z pozemků, spadlých pod stoky zavodňovací, musí majitel platit tuto daň, ať již zavodňuje neb ne. Po 15 roků se splácí úroky za vydání na stoky a stavy a po 15 letech se splácí kapitál, rozdělený na 20 stejných splátek po 20 roků. Intinžený jest vypracován, že celé zavodňovací zřízení bude stát \$1,000,000 a zavodňova-

ti se bude 250,000 akrů. Udržování stok a stavů se platí každým rokem zvlášť, tak jako všude jinde. Na vládních stokách se obyčejně platí 75c z akru, na soukromých stokách 40 až 50c z akru každoročně. V Modesto Turlock zavodňovacím okrese by tedy přišlo platit \$12.00 na každý akr. — Dejme tomu, že by to stálo jedinou tolik, jak se obyčejně děje, — přece jest to velice levné. Vody na zavodňování bude hojnost, je-liž řeka Tuolumne jest hluboká, prudce tekoucí a splavná část toku až k Modesto říčnímu parníku. Pod stoky Modesto zavodňovacího distriktu se bude zavodňovat 82,000 akrů a Turlock zavodňovací distrikt má 176,000 akrů. Modesto zavodňovací okrese bude mít stoku 62 stop širokou na dně a ponese vody 6 stop hloubky, což dělá 850 krychlových stop vody za vteřinu, dosti na zavodňování o něch pozemků. Zamluvil jsem 10,000 akrů výtečného pozemku a hodlám tam založiti pěknou českou osadu. Jsou to pozemky velice lačné a rodina se může užití na malé prostře o 10, 20, neb 40 akrech. Hned přes cestu oněch pozemků, co jsem zamluvil pro českou osadu, cení si farmáři pozemky se zahrady a vinohrady od \$500 akr výše. Já smluvil cenu o něch pozemků na \$60, \$70 a \$80 akr. Kdo koupí, zaplatí třetinu hotově a ostatní na splátky 1, 2, 3 a 4 roky se 7% úroky. V Californii jsou úrody vždy jisté, krupobití jest tam věcí neznámou, rovná rovněž a zimy tam nejsou. Podle vládních záznamů největší zima jest 24 st. nad nulou, tedy jen malý mrazík a pída tam nikdy nezmrzne. Největší teplo zaznamenané jest 115 stupňů a úžeh sluneční se tam dosud nepřihodil. Mnohý namítne, že v Californii se vše dělá jinak, že obilí se seká a mláti zároveň a s tím že menší farmář nemůže zápoliti. To ale bude věci minulosti. Californie měla tři doby: první doložení, druhá doba dobytkaření a třetí velké lány pšenice a jiných obilín, kde bylo tisíce akrů v jednom kuse vlastněných jedním majetníkem. Nyní nastala doba čtvrtá: Sadaření, vinařství a mlékařství. V Californii jsou farmy malé 5, 10, 20 a 40 akrů, ovšem též větší, až i mnoho tisíc akrů a taková farma nazývá se tam i zde ve Wyomingu renč. Jedna z takových velkých renč leží na řece Sacramento, známá jsouc pod jménem Larkins Children Rancho, kterou najdeme i v mapách. Má rozlohy několik set tisíc akrů v jednom kuse. Druhá velká renč o 150,000 akrech, vlastněná dvěma bratry Španěly, jest blíže Los Angeles, ale ti neprodají ani akr půdy ze svého "království" za žádnou cenu. (Tě bratři vlastní jedno pěkné městečko u samého moře a ani jediný lot není vlastněn jiným člověkem než majetníkem.) Na této velké renči se pěstují po nejvíce fazole, ale zavodňování nemají zřízené. Jeden z těch bratrů jest svobodný a druhý jest ženat. Byly mi vypravovány pěkné historky o nich. Váš upřímný

F. J. Pošvár.

Z BRAINARD, NEBR. — Ctěná redakce! Jsem již delší dobu členem vašeho listu, kterýž jest poučný a zábavný, zvláště co ty etěné dámy odsuzují bez rozdílu všecko mužské pokolení, ačkoliv vědí, že jim jest bez jeho společnosti těžko žít. Vášeňmu vinu a bezpráví svádějí jen na muže. Než pohleďme do historie lidstva hned od prvopočátku. "Žena" Adama, jménem Eva, promáti všech lidí, nebyla-liž "ona" první, která oklamala a svedla svého muže Adama pouhým jablkem? Věděla, co jest dobré, ale byla zvědavá, chtěla vědět něco více, totiž také slé. A tak bychoem mohli stopovatí to dál a dále, ale na vypádněli všecko až do dnešní doby, ovšem s výjimkami toho, co by uraziti mohlo útloucí některých, nestae-li by mnoho archů papíru. Myslite, etěné dámy, že mužové nemají také cit? Ovšem že tž bývá unohdy, ba velmi často, utlučen se strany opádné (vaší) a proměně se v hrubost pro neslušitelnost hořkých pilulek, podávaych mnohdy bez vši příčiny. Nedávno psala jedna paní, že muž hledají nevěsty jen a hojnosti zlata a že žena, která peněz nemá, se nevdá. Pohleďme však, milí štenáčové,

na ty dámy ve společnosti, co jen mají těch zbytečných šperků a jiných tak zvaných ozdob. A jakmile některá z nich spatří nový, dosud nevidaný skvost u zlatníka, už jej chce mítí stáj co stáj. Muž, který hmotným majetkem nevládne, ale hledí důmyslně neb prací rukou svých snažšího postavení se domoci, jest u nich bezcenný, protože nemůže vyhověti každému přání jejich. Nyní málo žen se vdá z lásky, nýbrž jen pro pohodlí a blahobyt. Muži, hledíci na stav manželský se stanoviska vzájemnějšího, raději se nežení, neboť nechtějí být ženám pouhou jen loutkou. Mnohá holubička, když po svatbě vidí, že není vše, jak by si přála, ulétne, neb se nechce podrobiti strastem, které se životem lidským jsou spojeny. Jiná zas hraje si na hrdinku z románů otrockých. Jeden podobný obraz podávám ve verších na uvážení.

POD BAČKOROU.

Já znám jednu ženu zlou, ta jen pořád vede svou; nikdy jí nie není vhod, když se jí někdo chopí do hospod. Kam jen asi rozum dal, že si takovou ženu bral! Co kdy zkusíš, musí sníst, když dá oběd, nesmí číst, když chce dítat, spouštívá, že svou žínku "bavit" má! On se strachem tetelí, když se k němu přitlí, jak by vešer děle bdel, už jej hnel pantofel, když se zdvihá: "Vždyť je noc, klid se spát a nevíť moe! Sňoukneš! Hned sem lampu dej! Což pak kradem petrolej!" Než však usne doplní — už jde na něj kontrola stará bez všech okolků prohlíží mu tohohleho zvěďa, co se utrátil, když se z domu vytřásl. Jeho drabá konstantě stále káže: "Muži, spó!" Sama by však celý krám na dlub vzala moštákám, jen že centu nesydá, když to není u — žid! Jak učiti doma kout, spustí honem hroznu bouř! "Ze jsi žid celý den, ze tu odfuknu musí ven!" Tu hned letí jako pták, sic by dostal "na tabák". Když se nevíte rozdílat, házi po něm nádobí, z každé "trefy" má radost, stihne-li jen blavu dost. Marš! žebra! o milost, žena nemá nikdy dost! Nesmí koutit, nesmí pít, nesmí žít, nesmí spát, smí jen pěkně poslouchat. Bože, proč jsi náš tak zlý? Co pak tědy vlastně smí? Svátý Pavel pravdu měl, když svým mladým učám dal: "Kdo chce dojit spasení, dobe, že se nežení; lp však svědčí coelibat — není se zlych žen co háti!" — Až jej žena uměl, svět se z toho poučel, že pan Šekapir pouze krou kotvit uměl ženu zlou. — Hoj, ty moudrý soudeč veršů svých, vim, jak zarazit ten tvój smích: Až on padne v chladnou zem, tož si vdovu po něm vem! Jsi-li břitkým kritikem, zkus to s její jazykem: — A ty, kdo jsi neženat, nevez divkám do tenat! Každá splní, co jen chceš — dokud si ji nevezmeš... Svatbou vždy končí smích a žert, ale —

Z FAIRHOPE, ALABAMA.

Ctěná redakce! Snad mi též dovolíte do vašeho et. listu napsat, jak se máme zde v Alabamě. Především ale vám děkuji za semena, která jsem v pořádku obdržel a některá už zasel. Okurky mi už začínají vyrážet, též i rajská jablička. Počasí máme zde pěkné, jako v létě. Ale nový rok začal jaksi furiantsky. Hned o půlnoci se přihnál severák a foukal celý den. Druhého dne se utíli, načěť následovaly tři lehké mrazíky a od té doby nám rťuf stále vystupuje, takže v poledne jest 76 a ráno 52 až 54 stupně. Brambory už začínají vylézat; mám jich pod 2 akry nasázeno. Dále mám nasázeno pod 2 akry fazolí. 4 akry mánu připraveny pro kukuřici a 6 akrů pro bavlnu. To jest vše, co mám teď vyjštěno. Pozemek tento koupil jsem teprve předloni na podzim, ačkoliv jsem v Alabamě už na třetí rok a proto také a poměry zdejším dosti jsem seznáměn. Půda jest zde rozmanitá, a sice černá, červená, žlutá, do hněda, proměchaná písekem, místy jest samý bílý písek, takže se vůbec k farmáření nehodí. A nejdůležitější jest, že u potoků a řek bývá nejlepší pole, ač místy u řek jest bílého písku až na dvě stopy vysoko. Nejhůře jest první dva roky. Pak se chytne tak zvaný alabamský jetel. Ale první rok se musí koupit umělé hnojivo, nejvíce pro brambory, a sice pět set liber na akr. Za to ale jest dvojitý úrok. Zde se daří s prospěchem trolit plodin, že by musela býti knížka, kdybych měl všecko vyprávět. Hrušky jsou už odkvetlé a jiné ovocné stromy začínají kvést a tak kvetou až do května. Dořídil letního času jest dost, tak že na rovinách, kde není dost odpadu, jest mokrú. Ale zde ve Fairhope jest odpadu dosti. Co se tu vy-pěstuje, vše se prodá do Mobile, kde jest kolem 90,000 obyvatel a z těch, jak jsem slyšel, jest asi 20,000 Němců. Mobile jest z Fairhope vidět a jestli tam každého dne tři lodě, které vozi jak náklad tak i cestující. Prozatím končím a budu-li mi dovoleno, napíšu podruhé více. S pozdravem na redakci! Štenáčům jsem v ústě

Jan Wenzel.

ZE SEATTLE, WASH. — Ctěná redakce! Když jsem již tu Kanadu projel, měl se o ní ještě trochu zmíniti. Procestoval jsem ji od města Winnipegu na sever i na západ tak daleko, pokud sáhají železniční koleje. Prvně jsem jezdil Kanadou v roku 1904 v měsíci srpna a červnu. Tehdy jsem vyjel z města North Portal, Kanada, ležícího na hranicích Kanady a Spojených Států. Jel jsem do města Estevan a Brandon a odtud do města Yorkton, kde dráha končila. Na jihu jest půda dosti dobrá. V okolí Yorkton jest místem dosti bílého písku a též i kopeč. Pak jsem jel zpět do Brandon a dále na západ k městu Regina. Hlavnímu to městu ve státu Saskatchewan, a odtud jsem jel do státu Alberta. Ve státu tomto bylo tehdy hlavním městem Calgary, nyní však jest Edmonton. Z Calgary jsem jel do Edmontonu,

kde byl rovněž konec dráhy. Na celé této cestě, jak jsem viděl, byla nejlepší krajina ve státu Alberta a sice v okolí Penhold a Red Deer. Tam též není taková zima jako na východě. Pokud se týče našich krajanů, těch jest v této zemi dosti, nejvíce v Albertě a okolí města Wetaskiwin. V městě v čase tom, jak mi bylo řečeno krajan, bylo asi 10 rodin, ale na východ od města mělo býti usazeno na 800 rodin. Též i v městě Edmonton byli nějací Češi usazení. Ve státu Saskatchewan jsou Češi usazení v městě Esterhazy a okolí a několik jich bylo též v okolí města Yorkton. — Minulého roku jsem si udělal výlet ze St. Paul, Minn., až do města Vancouver v Britické Columbi. Město Vancouver jest dosti krásné, majje dost krásných a nákladných budov. Bylo mi však velice divno, že jest tam hrozně málo hostině a feznických obchodů. Nejvíce jest tam obchodů se stříbrným zbožím. Město jest při mořském zálivu a má přístav mnoho mil dlouhý. Kotví zde lodě z celého světa. Právě tam kotvilo několik velkých lodí. Jak jsem se dříve již zmínil, přijel jsem do města toho v neděli v 1:30 odpoledne. Celého půl dne bavil jsem se pohledem na záliv a lodi a ani jsem nepozoroval, že se už dělá tma. Tu jsem si teprve připomněl, že si myslím za tepla vymájit noceh. Za praviv noceh a večeri, pustil jsem se po chodníku nahoru městem, hledaje nějakou divadelní budovu. Pátral jsem pilně na všech stranách, ale teprve za dlouhou dobu zahledl jsem nápis "Theatre". Přistoupil jsem bližě, ale divadlo bylo zavřeno. Měl jsem po radosti. V tom mi přišel do mysli člověk a já se ho otázal, zdali mají divadla v neděli zavřeno. A za odpověď jsem dostal: "Ano. Zde jest v neděli vše zavřeno. Ale piva dostanem, co jen chceme, ovšem pouze znaní." Pozdržel jsem se tam několik dní. Každý den však zahalené bylo město v ohromné neproniknutelné mlhy a to mi šlo proti práci, to se mi nelíbilo. (Pokračování.)

Václav Puček.

Farma na prodej v okrese Nance, Neb., 320 akrů; 180 akrů vzdáleno, u statní severní a lounk. Obstojné stavby, 8 mil severně od Clark, Neb. K dopřání útěně neb písemně u majitele, Josefa Sedláček, Schuyler, Neb. 31-4c

SMÍŠENÝ OBCHOD na prodej.

Její lacině za výhodných podmínek. V jedné v městečku, 8 milým kapitálem možno začít ihned. Úplně česká osada. Řídka příležitost. Píšte na Úbi & Prai, Prague, Neb. 31-2P

PRIJME SE

Prijme se dobrý, poněkud už oheaný a stálý dělník na trvalou práci v feznickém závodě Palkovce v Hovella, Neb. 29-1C

PRIJME SE ihned řádný český fezník,

ktejž se vyzná dobře ve svém oboru. Musí uměti anglicky. Dobrá mzda a stálé zaměstnání pro dobrého feznika. Přílišky adresujte: Jan Kotalk, Beemer, Neb., aneb "Pokrok Západo", Omaha, Neb. 181c

Prijmu státní práci na farmě.

Jsem ženat a mám 2 děti. V práci jsem úplně obomasl. Laskavě nabídky na adresu: Paul Kavulák, 1433 So. 14. St., Omaha, Neb. 32-1P

PRIJME SE druhá služebná na vý-

pomoc ku všeobecné domácí práci. Dva v rodině. Máme dvě slečny. K doptání u P. Schwartz a. of Nebrasky Clothing Company. 291c

Hleďte se dříve pro všeobecnou domácí práci.

Musí uměti anglicky. Dobrá mzda a dobrý domov. Hlaste se v čísle 1428 So. 13. St. Telefon Douglas 3432. 32-2C

KUŽNÉ

PRONAJME SE DŮM o třech světlých a lžam. Elektrické světlo a

DO CALIFORNIE!

Zavodňované pozemky, kde pozemek vlastní vodu, ve slunném okrese Stanislaus v Californii.

Na prodej 10,000 akrů v rozlohách dle přání kupujícího; bohatá hlinito-pískitá půda, ve středu údolí San Joaquin, v zahradičním srdci Californie. Na pozemky tyto byl zaveden nyní krásný zavodňovací systém a pozemky tyto vlastní vodu. Krajina tato hodí se ku pěstování ovoce, vína, vlnětky, mlékařství a chovu dobytka. Nejvhodnější krajina pro osadu pokročilých a přírodních farmerů, ideální podněbí, znamenitá voda, pokročilé osadnictvo, dobré školy a mnohá moderní zvelebení, pouze 2 mile od hlavních tratí drah Santa Fe a S.P.R.R. Cena od \$60 do \$80 akr; jednu třetinu kupní ceny hotově, zbytek na 1—2—3 až 4 roky splátky na 7% úroku.

Uporádám výlet do MODESTO, CAL., z Omahy dne 16. března 1911. Cesta bude snížena od 10. března do 10. dubna 1911.

Ze Sioux City.....	\$26.95	Z New Orleans.....	32.00
Z Council Bluffs.....	25.00	Z Peoria.....	32.00
Z Omaha.....	25.00	Z Pittsburgu.....	42.00
Z St. Joseph.....	25.00	Z Memphis.....	32.00
Z Kansas City.....	25.00	Z Bloomington.....	32.00
Z Leavenworth.....	25.00	Ze St. Paul.....	31.75
Z Denver.....	25.00	Z Minneapolis.....	31.75
Z Houston.....	25.00	Z Chicago.....	30.00
Z St. Louis.....	32.00	Z New Yorku.....	29.00

O bližší podrobnosti a cirkuláře píšte na: 32-3C

F. J. Pošvár, Casper, Wyo. aneb na Marshall & Webb., Modesto, Calif.

NA PRODEJ.

Prodám 160 akrovou farmu lacinou, pohlíže Gregory. Na farmě jest pěkný les, živá voda a potřebné stavby — no vě. Kompletivně se přihlaste co nej dříve u A. Hájka, Tyndall, R. D. 31-2c

Pro holice! Vyprodám svou dvou se dudlovou vzarně zařízenou holíčskou dílnu v živém českém městečku, v východní části státu. Vhodná příležitost pro Čecha holice. Přílišky dle v. se v adu, tohoto listu.

BUCHO LONBKE nepokojilho reser vau White Earth a okres Becker v Minnesotě, na dráze Soo a Northern Pacific; zde vzdoruje půda suchu i mokrú a vše se v ní daří výborně. Mám v prodeji 600 akrů bohatě černé půdy, rolníci i dobytkaři se hodíci. Les \$10, prorie 420 akr a výše; místy jsou krásná jezírka. Spodina jil, dobrá voda, levné dříví, blízké trhy; naši zvlášť nosí jsou farmy vzdálené lacině a za mírných podmínek. Výborná příležitost pro realtye, toužící po samostatnosti. Píšte: Charles Ruzička, Detroit Becker Co., Minn. 311c

Farma na prodej v okrese Nance, Neb., 320 akrů; 180 akrů vzdáleno, u statní severní a lounk. Obstojné stavby, 8 mil severně od Clark, Neb. K dopřání útěně neb písemně u majitele, Josefa Sedláček, Schuyler, Neb. 31-4c

NA PRODEJ dobře jdoucí a vyplňující se český smíšený obchod ve východní Nebrascce. Zásoba okolo šestit tisíc. Máže však býti snížena. Musí býti prodán ihned. Prodá se levně. Adresa: Box 76, e. of Pokrok Publishing Co., Omaha, Neb. 211c

FARMA 320 AKRŮ lacině na prodej ve státu Kansas, na hranicích Nebrasky v české osadě. 170 akrů vzdáleno, pěkné stavby, vtrník a dobrá voda. Vše \$6500. Píšte na Českou č. střední Kancelář, 638 Bee Bldg., Omaha, Neb. — Seznam farem na prodej v různých státech zašleme na požádání zdarma. 311c

SMÍŠENÝ OBCHOD na prodej. Její lacině za výhodných podmínek. V jedné v městečku, 8 milým kapitálem možno začít ihned. Úplně česká osada. Řídka příležitost. Píšte na Úbi & Prai, Prague, Neb. 31-2P

PRIJME SE ihned řádný český fezník, ktejž se vyzná dobře ve svém oboru. Musí uměti anglicky. Dobrá mzda a stálé zaměstnání pro dobrého feznika. Přílišky adresujte: Jan Kotalk, Beemer, Neb., aneb "Pokrok Západo", Omaha, Neb. 181c

Prijmu státní práci na farmě. Jsem ženat a mám 2 děti. V práci jsem úplně obomasl. Laskavě nabídky na adresu: Paul Kavulák, 1433 So. 14. St., Omaha, Neb. 32-1P

PRIJME SE druhá služebná na výpomoc ku všeobecné domácí práci. Dva v rodině. Máme dvě slečny. K doptání u P. Schwartz a. of Nebrasky Clothing Company. 291c

Hleďte se dříve pro všeobecnou domácí práci. Musí uměti anglicky. Dobrá mzda a dobrý domov. Hlaste se v čísle 1428 So. 13. St. Telefon Douglas 3432. 32-2C

KUŽNÉ PRONAJME SE DŮM o třech světlých a lžam. Elektrické světlo a

městská voda. Nájemné \$8.50. Hlaste se v čísle 4203 So. 9th Str. 271c

KOŽICHY a KOŽEŠINY mužské a ženské vyrábíme i spravujeme za ceny levně. Posloužíme každému potivě a ručime za svou práci. Máme největší českou kožešnickou dílnu ve Spojených státech. Navštivte nás, neb dopište u Josef Pohorský, kožešník, Cedar Rapids, Ia. 11-16

NEJLEPŠÍ DÝMKU vyrábí Crown Pipe Mfg. Co., 115 South 16th Street, Omaha, Neb. Tato dýmka jest jediná zdravotní dýmka, vyráběná patentním způsobem, nemůže štípat na jazyku a močka nemůže přijít do úst. Zašlete nám dollar, a zašleme jí vyplaceno.

PRONAJME SE krám na 16. a Vinton ul., hodice se výborně pro obchod střížním zbožím. Hlaste se u Ant. Kapek, 1734 Již. 13. ul., Omaha, Neb.

HLEDA SE! Došel nás důležitý úřední dopis pro p. Aloise Tohiaku, jež přistěhoval se do Ameriky z okresu královské—bradeckého. Jelikož se pan Tohiaku nenalézá v seznamu štenáčů našich listů, žádáme naše pp. odběratele, aby p. Tohiaku na oznámku tu upozornili. Pokrok Publishing Co., Omaha, Nebraska. 251c

HOSTINEC A RESTAURANT
1245-1247 So. 13th St. Omaha
vlastní kuchař
Bratři Divišové
Metřiliv ležák stále na čepu. Výborná vína, kořalky a limp. Hlířky vždy na skladě.
Pravá česká kuchyň. Čistě a chutně připravená jídla každý čas. Pro hosty z venkova čiré pokoje.
Ct. spolkům a národním podnikům pronajímáme sál, jakož i místnost spolkovou. 311c

Velký moderní, nové zařízený čistý závod feznický vlastní
CHAS. F. KUNCL
v č. 1260 Již. 13. ul.
Má vždy na skladě největší závohy masa nejlepšího druhu. Zboží cenovější výborné jakosti. Vždy velký výběr. Ceny nejnižší. Telephone Doug. 4333. 81c

* Nejlepší štukaem, pro krajany *
* do Omahy na návštěvu zavítání *
* jest bez odporu *
HOTEL PRAHA,
* na rohu 13. a William ulici. *
* Čisté pohodlné pokoje, vzorné ve- *
* doně česká kuchařská poskyně ka- *
* dmu úplné uspokojení. V moder- *
* ně zařízeném hostinci dostane se *
* Vám té nejlepší obsluhy. V ústě *
JOSEF VASKO,
* majitel. 211c *

Vzorné a čisté zařízený a vkyž čistý stým masem a těmi nejlepšími uměleckými výrobky bojně zkušobý
feznický obchod
vlastní na rohu 16. a William ul.
CYRILL HROMEK.
Hospodářsky jsou sváky, aby jen přilý a jistě budou uspokojeny, ač shledají vzornou obsluhu a voškeré maso a uzené zboží té nejlepší jakosti. Zboží na požádání se též dováž. Telephone Douglas 1316. 301c